Задания для проведения школьного этапа Всероссийской олимпиады школьников по географии в 2014 -2015 уч.году.
 8  класс.
Максимальное количество баллов - 32.
Время выполнения работы – 1час.30 мин. (2 урока).

1 раунд. Тест.    За каждый правильный ответ 1 балл.  Всего 20 баллов

1) Согласно гипотезе дрейфа материков, на земном шаре существовал единый древний материк
А. Тетис 
Б. Гондвана
В. Пангея 
Г. Лавразия
2) К опасным природным явлениям литосферного происхождения НЕ относятся
А. Сели 
Б. Ураганы
В. Лавины 
Г. Оползни
3) Основоположником гипотезы происхождения Земли из холодного газо-пылевого 
облака является
А. Меркатор Г. 
Б. Шмидт О. Ю.
В. Вегенер А. 
Г. Вавилов Н. И.
4) Зимний максимум осадков характерен для 
А. умеренного морского климата
Б. субтропического средиземноморского климата
В. муссонного климата
Г. экваториального климата
5) Байконур, Баренцбург, Севастополь это…
А. Города России 
Б. Колонии России
В. Арендованные территории 
Г. Анклавы
6) Какой город расположен строго на юге от Москвы
А. Белгород
Б. Саратов
В. Великий Новгород
Г. Ставрополь
7) В каком из перечисленных морей наиболее высока среднегодовая температура 
воды
А. Баренцевом                 
Б. Карском 
В. Лаптевых                      
Г. Восточно-Сибирском
8) Причиной сильных землетрясений на северо-востоке России является
А. Столкновение Северо-Американской и Евразийской плит
Б. Столкновение Амурской и Евразийской плит
В. Столкновение Тихоокеанской и Евразийской плит
Г. Раздвижение Северо-Американской и Евразийской плит
9) В каком году Россия имела самую большую площадь территории
А. 1918 
Б. 1866 
В. 1990 
Г. 1939
10) России НЕ принадлежит 
А. Остров Русский 
Б. Остров Крузенштерна
В. Остров Рудольфа 
Г. Гряда Хабомаи 
11) Кто из перечисленных путешественников исследовал наиболее северные районы страны
 А. Н.М. Пржевальский
 Б.  Ермак 
 В.  И.Д. Черский
 Г.  И. Москвитин
12) Выберите правильное соответствие  «природная зона - почвы»
 А. Смешанные леса - подзолистые 
 Б. Субтропические леса - красно-бурые почвы
 В. Широколиственные леса – дерново-подзолистые
 Г. Степь - черноземы 
13) Каково количество субъектов Российской Федерации 
 А. 90
 Б. 83
 В. 85
 Г. 93
14) Основные запасы нефти в России приурочены к…
 А. Мезозойскому осадочному чехлу 
 Б. Краевому предгорному прогибу, сформировавшемуся в кайнозое
 В. Зонам байкальской складчатости
 Г. Выходам пород кристаллического фундамента
15) Выберите единственно правильное решение
А. Россию пересекает линия перемены дат 
Б. Россия расположена в трех полушариях 
В. Россия расположена в двенадцати часовых поясах
 Г. Россия расположена в одном поясе освещенности
 Д. В столице России в период с мая по октябрь включительно день всегда больше ночи
 16) Выбери из перечисленных страну, с которыми Россия имеет самую  протяженную сухопутную границу 
 А. Казахстан
 Б. Китай
 В. Монголия
 Г. Украина
 Д. Финляндия
  Е. Белоруссия
 17) Относительно устойчивые и выровненные участки земной коры, лежащие в основании      современных материков - это     
 А. Материковые отмели  
 Б.  Платформы
 В. Сейсмические пояса
 Г. Острова
18) Слова: «Могущество Российское прирастать будет Сибирью» принадлежат
 А. Петру І
 Б.  М.В. Ломоносову   
 В. Н.М. Пржевальскому       
 Г. В. Татищеву
19)  Гейзеры Дальнего Востока расположены  
 А. На о. Врангеля      
 Б. На Чукотке       
 В. На Камчатке
 Г. На Таймыре
20. Укажите пару стран, НЕ имеющую с Россией общую границу
А. Казахстан - Узбекистан                       
Б. Киргизия - Молдавия
В. Армения - Белоруссия                            
Г. Грузия – Болгария
                                                                                                                                     
2 раунд.  Аналитический. Максимум – 12 баллов.
 Дайте краткий ответ.  За каждый правильный  ответ 3 балла.

       №1.  Известно, что каждый новый день, новый  год первыми на земле встречают жители  мыса Дежнева и о. Ратманова. С какой скоростью приближается новый год к Москве? Может ли самолет, летящий со скоростью 900 км/ч, перегнать приближение нового года? Ответ обоснуйте.

     №2.  Что общего у карьеров и терриконов? Где они встречаются?

     №3. В Карелии часто  встречаются «гнилые» камни. Ударьте такой валун палкой, и он рассыплется, превратится в красноватую труху. Почему «сгнила» эта крепчайшая горная порода – гранит?
                                                                                                                                    
     №4.  Когда начинается лето « метеорологическое»,   «астрономическое»,               «природное»?    Ответ обоснуйте.   


                                                                            

                








Бланк ответов. 1 раунд. Тест.

    Ф.И. _____________________      ________ класс.
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